
 

 

 

ATA DA  19ª SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DORES DO RIO 

PRETO/ES – SESSÃO ORDINÁRIA. 

Aos 19° dia do mês de Setembro de dois mil e vinte e quatro, às dezessete horas, 

iniciou-se a Décima Nona Sessão Legislativa da Câmara Municipal de Dores do Rio 

Preto/ES, Sessão Ordinária. Sob a proteção de Deus, Presidente declara aberta a 

Sessão. Em seguida verificou-se a presença dos Vereadores. Vereadores Antônio 

Raimundo, Jeferson, Marinaldo e Nelson não estão presentes. Expediente .Discussão e 

Votação da Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 05de Setembro de dois mil e vinte 

e quatro. Em discussão. Em Votação. Ata aprovada por unanimidade .Em seguida 

passou-se à Leitura das indicações solicitadas pelos vereadores.Não há indicações.Em 

seguida passou-se à Leitura dos Requerimentos solicitados pelos vereadores. 

Requerimento n°031/2024, Requer que encaminhe as seguintes informações: 1) Foi 

pago o adicional de insalubridade a todos operadores de máquinas do município nos 

meses de Junho, Julho e Agosto do corrente ano? Caso positivo, solicita-se a 

especificação dos percentuais e valores pagos a cada servidor; 2) Cópia dos 

contracheques de todos os operadores de máquinas referentes aos meses de Junho, 

Julho e Agosto do corrente ano. Vereador Autor: Nelson Ramos Filho. Requerimento 

n°032/2024, Requer que encaminhe as seguintes informações: 1) Cópias dos relatórios 

ou documentos referentes a todos os veículos da frota da Prefeitura que passaram por 

revisão ou manutenção mecânica no período de Janeiro de 2024 até a presente data; 2) 

As informações solicitadas devem incluir obrigatoriamente: identificação do veículo 

(marca, modelo e placa), serviço realizado (detalhar o tipo de revisão ou manutenção 

feita), nome da oficina responsável pelo serviço, peças trocadas, valor total dos serviços 

e peças. Vereador Autor: Nelson Ramos Filho. Em seguida passou a leitura das 

Correspondências oficias  encaminhadas a esta casa. Não há correspondências oficiais. 

Em seguida passou-se à Leitura das Epígrafes de Leis encaminhadas à essa Casa.1- 

Projeto de Lei Ordinária n°022/2024 -"Dispõe sobre denominação da escola municipal de 

ensino fundamental Djalma de Sá Oliveira". 2- Projeto de Lei Ordinária n°023/2024 - 

"Estima a receita e fixa a despesa do município de Dores do Rio Preto para o exercício 

financeiro de 2025." 3- Projeto de Lei Ordinária n°024/2024 - "Dispõe sobre a alteração 

do Plano Plurianual para o período de 2022 a 2025." 4- Projeto de Lei Ordinária 
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n°025/2024 - "Dispõe sobre a alteração de anexos de metas fiscais da lei de diretrizes 

orçamentária para o exercício financeiro de 2025." Moção de Aplausos, convida o 

Vereador Thiago que prestará homenagem ao Senhor Paulo César de Paula. Vereador 

Thiago da um boa noite a todos e diz que é com muita satisfação e prazer que presta 

essa homenagem ao Professor Paulão, lembro do Paulão na minha infância que exercia 

como Policial, mas era um educador das crianças onde ele chegava era um cara de 

muito respeito e sempre ajudou aos pais das crianças a educar seus filhos. Lembro dele 

também no futebol trazendo as crianças do caminho errado para jogar, nos carnavais 

também sempre ajudando na bateria e trazendo alegria para nossa cidade. Criou a 

família dele com muito zelo e hoje é um espelho para nossa comunidade e sabendo da 

importância que o Paulão tem para a nossa cidade essa homenagem é muito merecida. 

Demais Vereadores também elogiaram ao Paulão por toda sua trajetória. Convido o 

Paulão para que receba essa homenagem. Em sequência, passou-se ao Grande 

Expediente, foi dada a palavra aos vereadores para tratarem de assuntos de sua livre 

escolha, com duração da fala de 8 minutos cada um. Presidente convida o Vereador 

Bruno, Vice-Presidente para que assuma a Presidência para que faça o uso da tribuna. 

Vereador Marlon da um boa noite a todos e começa solicitando um ofício a EDP, onde 

há um tempo atrás fui cobrado pela população reclamando a respeito do atendimento ali 

no escritório da EDP, pois estava sendo tudo online e não tinha ninguém para estar lá 

orientando as pessoas com o atendimento presencial, meu pai precisou de ir ali essa 

semana pedir para ligar uma energia e me deparei com uma noticia boa, já tem mais de 

dois meses que esta tendo o atendimento presencial, então solicito esse oficio 

agradecendo a EDP por ter atendido esse pedido da população, onde inclusive fiz uma 

reunião lá em Vitória com a diretoria sobre esse assunto e levei essa demanda até eles 

e foi resolvido. Solicita um oficio para a servidora Lidiane que trabalha ali na EDP, onde 

fui muito bem recebido por ela e inclusive quando eu estava lá o Vereador Thiago 

também estava sendo atendido por ela, então solicita esse oficio parabenizando a ela e 

que continue com esse atendimento de excelência. Vereador Raimundo pede a parte e 

diz que gostaria de assinar junto nesse oficio a EDP, pois lembra que na época dessas 

cobranças se manifestou muito também juntamente com os demais colegas e era 

realmente um problema muito serio, pois confesso que não sei mexer com essas 



 

 

 

tecnologias de hoje em dia e acredito eu que não é apenas eu que tem esse problema, 

eu mesmo levei pessoas em Guaçui várias vezes para ter atendimento presencial pois 

aqui era muito complicado e costumava sentar lá e ficar esperando 2 horas para o 

atendimento online, mas hoje faço questão de agradecer por retornar com esse 

atendimento presencial. Vereador Gustavo pede a parte e comenta que lembra da luta 

de Vossa Excelência aqui quando fez oficio, cobrou e questionou e é muito gratificante 

para nós que estamos a Vereador quando tem uma demanda repassada até a nós da 

população e a gente consegue obter êxito e isso foi muito positivo, eu muitas vezes tive 

que ir com amigos e pessoas conhecidas de certa idade que não sabia mexer com auto 

atendimento e acabava nos pedindo ajuda para estar auxiliando, muitas já até saíram 

daqui e foram a Guaçui buscar o atendimento presencial, então fico muito feliz em ver 

que a luta do Nobre colega surgiu efeito, quero parabenizar e sei que isso é fruto das 

nossas viagens a Vitória e diz que gostaria de assinar junto nesse oficio. Vereador Bruno 

pede a parte e diz que gostaria de assinar junto nesse ofício e parabeniza o Vereador 

por essa conquista. Vereador Marlon por fim agradece e deseja um boa noite a todos. 

Presidente convida o Vereador Raimundo para que faça o uso da tribuna. Vereador 

Raimundo da um boa noite a todos e diz que hoje irá usar pouco tempo de sua fala pois 

chegou atrasado e agradece aos Vereadores que ficaram preocupados dizendo que eu 

não tenho costume de atrasar ou seja, realmente não fiz mais do que minha obrigação, 

fazendo meu trabalho e sempre cheguei adiantado, mesmo morando em Pedra Menina. 

Vereador Marlon pede a parte e confirma que realmente eu chegava aqui e o Vereador 

Raimundo já estava aqui, parabeniza pelo excelente trabalho. Vereador Raimundo 

agradece ao Presidente Marlon e demais colegas que permitiram que eu usasse a 

tribuna, pois quem chega atrasado tem que ser cortado da tribuna livre mas em comum 

acordo me permitiram usar e agradeço. Mas hoje quero só falar mesmo do meu atraso, 

desde 2021 quando tomei posse, faltei 2 reuniões ordinárias, uma eu estava viajando e 

não consegui chegar a tempo por problemas na viagem a oura vez eu estava com 

suspeita de Covid e fui proibido de vim na reunião e hoje não foi uma falha mas cheguei 

atrasado e peço desculpa a população de Dores, porque o Vereador se candidata e se 

ele ganhar tem que cumprir os seus deveres de verdade e extraordinária eu faltei 1 só 

durante todo esse tempo, reunião de comissão nunca faltei nenhuma. Agora não estou 



 

 

 

falando isso aqui para engrandecer não, isso é cumprir o dever do Vereador, mas 

infelizmente nem todos pensam dessa forma mas pode começar a pensar pois as 

exigências da população só vão aumentando, então comecem a observar os 

vereadores. Então é isso, justifiquei meu atraso e agradeço a todos, por fim deseja um 

boa noite a todos. Presidente convida o Vereador Thiago para que faça o uso da tribuna. 

Vereador Thiago da um boa noite a todos e enaltece e agradece a toda comissão de 

festa que foi feita, todos os envolvidos em torno onde a festa ficou em um excelente 

padrão, então agradeço mais uma vez ao Prefeito ela dedicação e compromisso com 

nossa festa, parabeniza também aos funcionários da Secretaria de obra, que logo 

depois na festa na segunda feira já estavam fortemente trabalhando nas estradas, já 

estava sendo aplicado mais uma parte do Revsol no Cerro, foi concluído de segunda 

para a terça e de que quarta feira já foi feito o morro da reciclagem, então nada melhor 

do que termos festa mas nunca esquecer das obrigações que nos temos, então 

parabeniza a todos e em especifico o Paulinho que está a frente da secretaria. Vereador 

Gustavo pede a parte e diz como é bom ver uma festa como essa na nossa cidade, que 

nunca nos melhores sonhos imaginávamos ter uma festa dessa grandeza, numa área 

excelente com segurança em todos os portões, área toda monitorada por vídeo, 

banheiro químico feminino de um lado, masculino de outro, concurso leiteiro debaixo de 

um galpão que foi emenda do Evair de Melo através do pedido do Vereador e Presidente 

Marlon, 4 shows ao nível nacional aqui dentro da nossa casa, antes para vermos shows 

dessa grandeza tínhamos que sair para cidades vizinhas, hoje as cidades vizinhas vem 

para Dores e isso movimenta muito a economia do nosso município, pousadas sem 

vagas de tão lotada, comercio triplicaram suas vendas, então é muito bacana ver isso 

acontecer na nossa cidade, pois traz dinheiro. Parabeniza a todos os funcionários 

envolvidos. Se pegarmos festa de anos atras, era uma festinha imprensada aqui e que 

se tenha isso para os próximos anos aberturas com shows nacionais. Vereador 

Raimundo pede a parte e diz que veio menos dias na festa pois mora mais longe, mas a 

organização foi excelente, quando essa festa foi tirada de dentro da sede eu ouvi muita 

gente falando que iria acabar com a festa de Dores e a prova esta ai que é ao contrario, 

já ouvi dizer que é a maior área de festa do sul do estado, não sei se isso é verdade mas 

deve ser sim uma das maiores do Estado e ali ainda pode fazer festas maiores pela 
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estrutura que tem  e dá a ideia ao Vereador na Tribuna para que faça um ofício 

agradecendo ao Prefeito. Vereador Thiago solicita um ofício agradecendo ao Prefeito 

Ninho pela excelente festa realizada e quem quiser assinar esta a disposição. Vereador 

Marlon pede a parte e diz que gostaria de assinar junto nesse ofício. Vereador 

Raimundo pede a parte e diz que quando agradecemos ao Prefeito é toda a equipe 

envolvida também, pois para mandar oficio para todos é muita coisa, então mandamos 

um ofício ao Prefeito já incluindo todos os funcionários envolvidos. Vereador Thiago diz 

que já estava encerrando suas falas quando o Vereador pediu a parte pois queria fazer 

um levantamento melhor sobre a festa, pois está muito recente o termino da festa mas 

irei acrescentar algumas palavras no tempo que tenho, não podemos deixar de enaltecer 

os produtores rurais daqui do nosso município, teve mais de 75 animais inscritos só no 

concurso leiteiro e dentre desses animais houve a premiação para 3 categorias que foi 

uma moto e tivemos 2 produtores de Dores vencedores na categoria de 30kg e na 

categoria de 40kg, onde na de 30kg foi o Lenilson, inclusive morador do Mundo Novo e 

parabeniza ele por algo que não via a  muito tempo em concurso leiteiro que é zerar a 

balança. Vereador Marlon pede a parte e diz que seria interessante encaminhar um 

ofício a ele parabenizando por ter ganhado esse prêmio. Vereador Thiago diz que o 

outro vencedor na categoria de 40kg foi o Robson Faria, ele ta sempre ganhando alguns 

prêmios e gostaria de solicitar um ofício a esses vencedores e parabeniza-los. Vereador 

Raimundo pede a parte e diz que gostaria de assinar junto. Vereador Bruno pede a parte 

e diz que gostaria de assinar junto também. Vereador Thiago diz que uma coisa que 

observou muitos nos shows nacionais foram as pessoas que vieram aqui, uma 

oportunidade de vim e ver os ídolos cantando aqui em Dores, as vezes pessoas 

humildes que não teriam oportunidade de ver o show e assistiram aqui, então é muito 

gratificante ver a gestão trazer isso e prestigiar os munícipes com shows de tamanha 

grandeza. Por fim deseja uma boa noite a todos. Presidente convida o Vereador Bruno 

para que faça o uso da tribuna. Vereador Bruno da um boa noite a todos e inicia dizendo 

que ficou muito feliz em ver que as ruas estão sendo sinalizadas pelo Detran, isso foi 

uma cobrança de quase todos os Vereadores desta casa e estávamos recebendo varias 

reclamações e agora está sendo sinalizado, ainda falta fazer a parte de paisagismo, mas 

tenho certeza que o próximo gestor vai estar desenvolvendo essa parte. Em seguida fala 



 

 

 

de algumas conquistas que conseguiu de verba federal e estadual, sempre foquei muito 

na saúde e na agricultura porque sabemos que Deus é acima de tudo, saúde em 

primeiro lugar e agricultura é o que gera renda pro nosso município, principalmente no 

café e nós temos que estar sempre valorizando nossos agricultores. Pela saúde 

consegui alguns recursos, como ambulância uma S10 4x4, carros, emenda para equipar 

as unidades básicas e também uma cadeira odontológica. Na agricultura foi secadores 

de café para as associações, trator para a Cooper Dores, equipamentos para trator, 

maquinas de beneficiar café, escavadeira hidráulica. Consegui recursos também para 

estar equipando Assistência, Cras, ajudando a equipar. E também consegui recurso pro 

esporte, sabemos que o esporte também é saúde, então temos que valorizar e 

incentivar. Fico feliz de estar ajudando o município e espero estar ajudando mais. Por 

fim agradece e deseja , eu por twr uma boa noite a todos. Presidente convida o 

Vereador Gustavo para que faça o uso da tribuna. Vereador Gustavo da um boa noite a 

todos e diz que o tempo dele acabou na parte que pediu ao Vereador Thiago então 

gostaria de finalizar agradecendo ao Prefeito Ninho por ter transformado a nossa cidade 

que foi a sua ultima festa sob sua organização e sua equipe e família e agradece por 

tudo que fez pela nossa cidade, tenho muito orgulho de ser o líder do governo aqui, 

onde transmito algumas vezes o pensamento do Prefeito e é muito fácil ser líder de um 

governo com a administração igual a sua, encerrou a sua ultima festa de 8 anos com 

chave de ouro. Parabeniza a todo equipe que arrasaram na festa. Prefeito conseguiu 

elevar o nível das festas dos distritos e comunidades rurais, então parabéns. Vereador 

Raimundo pede a parte e diz que o próximo Prefeito eleito tem um desafio, se isso cair 

de produção se já viu né, então é um desafio manter isso firme e dar continuidade de 

uma forma geral. Vereador Gustavo em seguida diz que estamos encaminhando agora 

para o final dessa legislatura, faltando apenas 5 sessões para que a gente encerre esse 

mandato e até subo a essa tribuna no dia de hoje muito feliz pelo trabalho que achoo 

que desempenhei na nossa sociedade, quando me propus a colocar meu nome ninguém 

me obrigou, eu por ter em mim o desejo de fazer a diferença na vida das pessoas 

pincipalmente aqueles que mais precisam, e assim sugiro também a todas as pessoas 

que criticam nós políticos que acham que podem contribuir com a sociedade que 

coloquem seu nome a disposição para estar trabalhando, se acha que o trabalho desses 
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políticos não estão legal que coloquem o nome de vocês para estar disputando, 

passando por essa etapa e contribuir. Fico feliz de ter conseguido muitos recursos, 

muitas obras junto a administração para o nosso município, só na saúde foi mais de 5 

milhões através dos nossos deputados, calçamento rural mais de 20 mil metros para 

vários trechos e inclusive no Bom Jardim que já te ordem de serviço, Revsol que veio 

agora recente a pedido meu e do Vereador Thiago, estamos conseguindo acabar com 

diversos pontos críticos, mais de 5 mil toneladas de Revsol com o Deputado Estadual 

Xambinho, reforma o campo bom de bola, mais de 30 mil de emenda parlamentar para o 

esporte, indicações de reformas, então fico muito feliz de ter contribuído com o nosso 

município. Conseguimos reformas das escolas e esta próximo de licitar a reforma da 

quadra da escola. E o que deve sempre prevalecer aqui é o respeito, entre Vereadores e 

principalmente você que esta nos assistindo porque aqui são vocês que nos pagam para 

estar representando e vocês devem e merecem esse respeito e durante essa mandato 

procurei sempre respeitar a todos. Estamos chegando perto de um pleito eleitoral no 

qual a população ira definir o futuro do nosso município e que tenham sabedoria para 

escolher porque o voto de vocês é a arma mais importante, então saiba escolher muito 

bem o seu representante. Por fim deseja uma boa noite a todos. Ordem do dia. Solicito 

aos Vereadores que pronunciem os nomes dos homenageados para a sessão solene de 

entrega do titulo de Professor Emérito, onde será realizado no dia 15 de Outubro. 

Marlon- Lara Louzada Teixeira Moraes. Raimundo- Thaís Teixeira Azevedo. Antônio 

Raimundo- Jeferson Luiz Gomes Silva. Thiago- Flavia Moreira Viana. Bruno- Ainda não 

sabe o nome completo. Gustavo- Mirela Figueiredo Cine. Presidente diz que em comum 

acordo irá colocar os nomes que foi citado e os Vereadores que não estão presentes 

joga no grupo. Em votação. Nomes aprovados por unanimidade.  Sem mais assuntos a 

serem tratados, declaro encerrada a sessão e convido todos para a próxima sessão que 

será realizada no dia 10 de Outubro, obrigado pela participação e tenham todos uma 

boa noite.Sem mais para o momento, eu Jeferson Lagares Oliveira, lavro a presente Ata 

que, após lida e achada conforme, segue assinada por todos os vereadores. 

 

Dores do Rio Preto-ES, 19de Setembro de 2024. 
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